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H3A 1:

ﬁygrﬁéﬂﬂwuﬁﬁ,ﬁaﬁwﬁﬁuﬁqaﬁapﬁwma,mmd 3T nal U
a, &

i1 i n i

T
(i) 7 3 8
(ii) —18 10 0
(iii) % 18 -5
(iv) -18.9 25 3.6
(v) 3.5 0 105
£33 1:

(()TBLa=7 d=3TUn=8%8 39a, =a+(n—1)dHAF @I R
a, =7+ (8~ 1)(3)
Sa,=7+21=28

(i) T8lL.a=-18, n= 10T a, = 0 8, ST a, = a + (n — 1)d A AF @I W
0=—18+ (10 - 1)d
=18=9d =d=2

(iii) 98l d = —3, n = 18 T a, = —5 &, FHNa, = a + (n — 1)d H I @AW
—5=a+ (18— 1)(-3)

=-=5=a-351

=a=46

(iv) T8l a = —189, d = 25 TUla, = 3.6 8, 38N a, =a+ (n— 1)d T AA @AW
3.6 = —18.9 + (n — 1)(2.5)

= 3.6 = —18.9 + 2.5n — 2.5

=25n=364+214=250

=n=10

(v)T8la=35 d=0T4n=105% 3N a, =a+ (n—1)d H A @A R

a, = 3.5+ (105 — 1)(0)
=a,=35+0=35

H3A 2.

Frafefaa 3 w8 IR gAY ok Fue sif i

(i) AP 10, 7, 4, .., 13031 UG &:

(A) 97 (B) 77 (C) =77 (D) —87
(ii) AP: -3, -2, 2,.., BT 11 TG &

(A) 28 (B) 22 (C) -38 (D) —482
FIuv 2:

()T8.a=10,d=7—10=-3Tdn=30¢,
g8t a, = a+ (n— 1)d § 79 3@ W
asp = 10 + (30 — 1)(=3)

= @3y = 10 — 87 = =77
o, e (C) &t &1
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(i) Wla=-3,d=-2—(-3)=TUn=11%,
gHftla, =a+ (n—1)d § AF @A W

a8y = <B4 (11=1) @

Sa=—34+25=22

3., e (B) W1 2

X3 3:

fafefas guia afeat ©, faa TET (boxes) & U] &1 F1d I
() 2, _, 26

o 1% .3

(iii) 5, _, _, 9%
i) -4 ., _. .6

(v) _.38, _, ., _ .22

F3T 3:

(i) T81, fT B a = 2TUTa, = 26 8, TA T ¢: a,
M8 a,=a+(3-1d=26

=2+ 2d=26

=d=12

gHela, =a+(2-1)d=2+12 = 14

(ii) T8l RAT 8 a, = 130T 0, = 3 8, T HN 8- @, TYT a,
Ta,=a+(2—-1)d=13
=a+d=13
=a=13-d -~ (1)
ddla, =3 =a+3d=3
A (1) W @ BT HH @A W
13-d+3d=3 =d=-5
gt (1) H d &1 3 W@ 0
a=13—(-5) =18
a, =180 a;=a+(3—-1)d=18+2(-5)=8

(iii) TgT, a1 8 a = 5TUT a, = 9 B, 1T BT 8: @, AT a,

m%:ﬂ‘}:ﬂ-i-{&—l]d:';%
=:-."i-+3-::|!=12—“;|| =:~3d=12—g—5=§ =d=

§UftUa, =a+d=5+>=6-a;=a+2d=5+2(3) =8
[iv]ﬂﬁ,m%tlz—4ﬁiﬂaﬁ:ﬁ%.3ﬂﬁfﬁ_=ﬁ%:ﬂz, as, a, a4l as
M &a,=a+(6-1)d=6

=>=4+5d=6 =5d4d=10 = ] = 2

gl a, =a+d=—-4+2=-2

ag=a+2d=-4+2(2)=0

a,=a+3d=—-4+3(2)=2

as=a+4d=-4+4(2)=4
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(v) T8l eI B a, = 38 TUTa, = —22 8, AT & a,, as, a, T a;
a8 a,=a+(2-1)d = 38

=a+d=38

a=38-d (1)
d4yla, =22 =a+5d=-22
THEHL (1) | o FTHAF @1 W
B—d+5d=-22 =d=-15
THIFHIOT (1) H d BT AF 1@ T
a=38-(—15) =53

Eﬂﬁl’qul =g=>53

a; =a+2d =53+2(-15) =23
a,=a+3d=53+3(-15)=8
a; = a+4d =53 + 4(-15) = =7

X3 4

AP:3, 8, 13, 18,. . BIHETIUS 78 &7
3T 4:
a‘s‘l‘,azza‘trr%:a-3:5%,

T, A.P. BT ndl US 78 B
Zqfell a, = 78

sa+(n—1)d=78
=3+(n—1)(5) =78

= (n— 1)(5) = 75

=n—1=15

=n=16

3d:; AP:3, 8, 13, 18,.. FT1 1691 UG 78 T

H3¥ 5:

FafafEg wim aRgid I uas adt A ot ug &7

(i) 7,13,19,..,205 (i) 18,153,13, ..., —47
£39Y 5:

(MTela=7dUd=13-7=6%,
AL iR 48 H o U B
gl a, = 205

=a+(n—1)d =205

= 7+ (n—1)(6) = 205

= (n—1)(6) = 198

=n-1=233

=>n=34

3, TR 43 1§ 34 UG B

(i) 8T, a = 18TUTd = 152 - 18 = - 2§,
AT, FHR 9T & o Ug §

A, = —47
=a+(n—1)d=-—47
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=18+ (n- 1](-—) = —47

=(n-— 1](—%) = —65

=n—1=26
=n=27

3T, TR SR H 27 1 B

A3 6:

FMAP, 11, 8, 5, 2,... 1 T UG —150 &7 &7
#3497 6:

Tela=11TMd=8-11=-38§,

A, A.P. BT ndl US —150 2|
ZHEU a, = —150

=a+(n—1)d =—150
=11+[n—1]{—3}=—15[!
=11=3n+3=-150

= —3n=-164
164 2

=2n=—=54-

3 3
TEl, n Udh YUlies &A1 8] 81 30k, —150, AP, 11, 8, 5, 2,.. B UG T8I &

H3IA 7

39 A.p &1 3191 U 71d Piferg, ST 1197 U 38 8 3R 1691 US 73 81
F3T 7:

qﬁﬁm%an =38dYTa,, =73 8, I B & Qa4

U8 a,, =a+(11-1)d =38

=a+ 10d = 38

=a=38-10d e
dila,; =73

=a+15d =73

THIHI (1) o BT HHE @A W)

38—-10d + 15d = 73
= 5d = 35
=d=T7

Titeeo (1) H d &1 9 @1 0
a=38-10(7) = —32

a3, = a+ 30d = —32 + 30(7) = 178
3, A.P &1 3191 UG 178 &

X3 8:
UF AP. H50Ug & foras v ug 12 & 3R Sifdw U2 106 81 9T 2941 Ug 3G
GAIE R
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£33 R 8:
Tel fRm R a, = 12T ag, = 106 T, T FET € ay,
Rarga,=a+(3-1d=12
=a+id=12
=2a=12-2d (1)
Hm-ﬂ_rm, = 106
=a+49d = 106

HHISI (1) ¥ a BT AF @I R

12 — 2d 4+ 49d = 106
= 47d = 94
=d=2
TRl (1) H d &1 A W@ W
a=12-2(2)=8

Gy = a + 28d = 8+ 28(2) = 64
3(d:, A.p 1 2991 US 64 T

M 9:
gfg felt A.p. & TR 3R 19 U8 U 4 AN —8 €, 01 S90S SH-91 U T 87
£3TY 9:

ﬂﬁﬁm%@:-zﬂmag:—a%,amaﬂ‘-ﬂi:n, Elﬁanzt].
RMTBa;=a+(3-1d=4
=a+2d=4
»>a=4—2d =1
dyla, = —8
=a+8d=-8
THIEE (1) | o FTHA @ W
4—-2d +8d = -8
s6d=-12 =d=-2
GHIHI (1) H d BT HH 3@ )
a=4-2(-2)=8
a, = 0H AF T W
a,=a+n—-1)d=20
=8+ (n—1)(-2)=0
=»n—1=4 =n=5

3(d:, 39 A.P &1 541 Ug =T &I

M3 10:

fFft A.p. 7 1741 UE I9& 103 U2 ¥ 7 HfilF 81 THS1 914 iR F1d SIfew|
F3xv 10:

T, TSI US = o auT 19 3l = d

UMY, a; = a3+ 7

=2a+led=a+9d+7
= Td =7 =d=1

3d:, 39 A.P BT UM 3T 1 8
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AP.: 3,15,27, 39, ... BT HIH-U1 U IHP 549 Ug T 132 3HfUH g
347 11;

TEATUE = 3 YT 9 3fdd = 15 — 3 = 12

O, 59 AP &1 ndl U I 54d Ug I 132 AT g11)
UHER, a, = as, + 132
=a+(n—1)d =a+ 53d + 132

= (n—1)(12) = 53 x 12 + 132

= (n—1)(12) = 768

768
=n-1=—=84 = 1n =65

am:,a‘ﬂa.Pl% 6541 UG g9® 549 UE ¥ 132 3fUa I

MM 12;

ol Iiar Afedl &1 e 3fck I9E 2 1 afe 399 1008 UST &1 3R 100 €, @139 10009
Ul &1 3id? &7 817

F3aT 12:

AT, Ugelt HaY St &1 Uga Ue = A 9UT 914 3 = d
T, SR iR At &1 UgH UG = o 941 914 3’ = d
e 1009 gl B 3 = A,5g — ayop = 100

= (A +99d) — (a + 99d) = 100

=A—a=100

g% 10008 UG BT T = 4,500 — T1000

= (A + 999d) — (a + 999d)

=A—a=100 [+ A—a= 100]
3, 39 AP & 1000d U] &1 SR 100 BN

HIT 13:
o aiep) arel fpat T 7 § faursa &7
37X 13:

i aie! arell 7 ¥ faure Tem: 105,112,119, ..., 994
T, o St arelt 7 9 [Aurea oo d=md n B

Tel e ®a = 105TUTd = 112 — 105 = 7 &, T ST & n, FE a, = 994.
W& a, =a+ (n-1)d =994
=105 + (n — 1)(7) = 994
= 7(n—1) = 889
889
=n—1 =T= 127
=n=128

3, ot i aret 128 w0 7 © v €1

M3 14:
10 3R 250 & &9 T 4 & fdhe 70 €7
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£.3d7 14:
10 3R 250 & &9 § 4 & U 12,16, 20, ..., 248
AL, 10R 250 F S T4 S FA O n gl
T8l e Ba=12TUTd = 16 — 12 = 4 8, TA P 8: n, TG a, = 248.
a8 a, =a+ (n—1)d = 248
=12+ (n—1)(4) =248 = 4(n—1) =236

#ﬂ—l—ﬁ—ﬂg =n =60

3, maﬂ?zsn%ﬁ‘lﬁﬁﬁianwﬁl

M3 15;
%ﬁ:‘ﬂﬂﬁ%ﬁmﬁmirl%fr’r'53.55..5:-'.,..aﬁ?a,m.:l?,.,.%nﬂ’qﬁw
£37R 15:

Ugel FHAL AUl ST UG UGS = A = 63 TUTHE Al =D = 65 — 63 = 2
SO A, =A+(n—1)D =A,=63+(n—1)2

T AR AN I EA UG =a =3 qNIE AR =d =10-3 =7
g9l a, =a+(n—-1)d =a,=3+(n-1)7

UHHER, A, = a,
=63+(n—-1)2=3+(n-1)7 =263+2n-2=3+7n-7
= 65 = 5n =n =13

3d:, 31 THaR 4f2d] & 135 ug SER el B

A3 16:

T8 A.P. TTd Siforg fomeT dieRI U 16 & 3R 791 UG 54 Ue 9 12 3T B
FauY 16:

AT, T 407t &1 U8 UG = o dYT 916 3 = d

AR Ug = 16

=a,=16 =a+2d=16

(1)
7ai Ug 53 0T @ 12 P 1 THRIG @y = as + 12
=a+6d=a+4d + 12
m2dm=12 =d=h
THIEH0 (1) H d BTHF G W, a + 2(6) = 16
=a=4

Hel:, AP.=a, a+d, a+ 2d,..=4,10,186,...

A3 17:

AP.:3,8,13,..,253 # 3ifdw ug ¥ 20ai ug 71d Bifem)

FIuT 17:

3,8,13,..,253 H sifon ug § 2081 U< = 253, ...,13,8,3 H RY § 2097 Ug
AP.:253,..,13,8,3 7 UBAIUG = 253 AU Y Adl{ =3 -8 = —5
e, @,y = a + 19d

= a,q = 253 + 19(—5) = 253 — 95 = 158
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M3 18:
fP AP T AU AR eI UG HTANT 24 ETUT TS AR 103 USI BT AT 44 BISTAP. &
uyH - ug 91 Sl
#3417 18:

11, A.P. BT UEHI UE, = q YT 914 3R = d
uﬁf’ﬁ'ﬂ'ﬁﬁm, I:Iq +l'.'1|:] =24

=a+3d+a+7d =24

=22a+10d =24 =>a+5d=12

= aq=12—5d (1)

G W & IER, a, + ay, = 44
=2a+5d+a+9d =44

=2a+14d=44 Sa+7d=22
THH0 (1) ¥ o T HH WA W,

(12 — 5d) + 7d = 22

= 2d =10 =d=5

THEW (1) Hd FIAATEAR, a = 12 — 5(5) = —13
THAP.FUAIAUS a,a+d,a+2d = —13,—8,—3 &

X7 19;

Teal 9 7 1995 H 25000 & Al 999 W F 3y fFar o uds ad 1200 $1
do- afg uid 1| faee ad o 3ae1 99+ 27000 € TR

F.3dY 19:

3mifiye a1 da9 = a = 35000 TUT TS a9 Ao+ 9fE (@4 3fd9) = 4 = 2200
g1, n a9 & 391 97 7000 B 4T

ZHEY, a,, = 7000

=a+(n-=1)d = 7000

= 5000 + (n — 1)(200) = 7000

= (n — 1)(200) = 2000

=2n—-1=10 =2n=11

3(d:, 119 T8 H I9HT 99 7000 BT T

9 20:

M A frd ad &y garg § 15 &) 99d $1 3R b 3o granfae g=9d 11,75
Tl S| Afe nd Twe # IUP! UNared F9d 220.75 8 ot 8, d n T1d Pifeg|
E.3w7 20:

TYH UAE $1 §9d = a = 35 TUT 9618 T8 Gl a9d (d 3fa¥) = d = 21.75

n g H GIiRs F9d 220,75 B 9l 2

Y, @, = 20.75

=a+(n—1)d = 20.75
=5+ (n—-1)(1.75) = 20.75
= (n—1)(1.75) = 15.75
15.75

1.75 _
3d:, n BTHH 10 B

=1n—1= =n=10
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